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1
1. ALLGEMEINE BAUBESCHREIBUNG

Die Stadt Rothenburg O.L. plant den Neubau eines Bürgerhauses in der Martin-Ulbrich-Strasse 8 in
02929 Rothenburg O.L. Die auf dem Nachbargrundstück bestehende KITA "Sonnenhügel" in der
Martin-Ulbrich-Strasse 10 wird auch während der Bauphase durchgehend als Kindertageseinrichtung
genutzt. Durch eine bauliche Verbindung wird die KITA und der Neubau räumlich miteinander
verbunden.

Der Neubau des Bürgerzentrums umfasst folgenden Nutzungen:

- Saal mit Stuhllager
- Teeküche
- Sanitärbereich
- Vereinsräume
- Bewegungsraum
- Kaltlager
- Verbindungsbauwerk zur KITA

Der Standort des Gebäudes befindet sich auf dem Flurstück Nr. 290 / 14. Westlich befindet sich in
unmittelbarer Nähe (Abstand ca. 7,8 m) die KITA "Sonnenhügel". Die Kindertageseinrichtung ist
während der Bauphase durchgehend in Betrieb. Darauf ist besondere Rücksicht zu nehmen. Im Norden
und Osten schliessen unbebaute Grundstücke an. Diese dürfen nicht überfahren werden. Im Süden
grenzt die Martin-Ulbrich-Strasse an das Grundstück.

Das Baugebiet ist eben. Die Höhenlage beträgt ca. 164,80 m ü.NHN. Die Oberkante Fertigfussboden
EG liegt bei 164,80 m ü.NHN = 0,00. Der spätere Geländeanschluss liegt bei ca. 164,78 ü.NHN.

Der Neubau wird in Holzskelettbauweise auf einer tragenden Stb-Bodenplatte erstellt. Die
Fundamentierung erfolgt über Stb-Streifenfundamente. Das Dach ist als Flachdach ausgebildet. Im
Bereich des Saales liegt die Decke ca. 1,25 m über dem Hauptdach. Das Dach wird als Gründach
ausgeführt. Die Fassade wird geputzt.

Gebäudeabmessungen:

- B/L ca. 37,35 x 27,35 m mit rechteckiger Grundfläche
- OK Attika ca. 4,2 bzw. 5,5 m über OK Gelände

Die Projektsprache ist deutsch.

2. ALLGEMEINE ANGABEN ZUR BAUSTELLE

BE-FLÄCHE

Die für die Baustelleneinrichtung zur Verfügung stehenden Flächen sind beiliegendem Übersichtsplan
zu entnehmen.

- BE-Plan M.1:500

Der AN ist für das Einrichten / Vorhalten der für seine Leistung erforderlichen Lager- und Arbeitsplätze,
einschl. Verschluss zuständig. Dies betrifft auch Räume für Pausenzwecke etc.

BAUSTELLENVERORDNUNG

Die Verordnung über Sicherheit und Gesundheitsschutz auf Baustellen (Baustellenverordnung -
BaustellV) in der aktuellen Fassung ist einzuhalten.
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Während der Bauzeit ist die Baustelle in Zeiten der Abwesenheit von Bauleuten vollständig geschlossen
zu halten. (Zahlenschloss am Bauzaun bzw. Eingangstür).

BESONDERE BELEHRUNGEN

Über folgende Punkte ergehen Belehrungen:

(1) Einhaltung der Weisungen für die Arbeitssicherheit zur Vermeidung von Verletzungen und Unfällen
in Verantwortung des AN.

(2) Bei Auftreten von Verletzungen oder Unfällen ist der AG umgehend zu verständigen.

(3) Bei Bränden ist zusätzlich zum AG der Sicherheitsdienst zu verständigen. Löschmaßnahmen sind
sofort einzuleiten. Zur Brandbekämpfung sind geeignete Feuerlöscheinrichtungen (Handfeuerlöscher)
in ausreichender Menge vorzuhalten.

(4) Schweiß-, Schneid- und Flammtrennarbeiten sind vor Beginn der Arbeiten vor Ort (Technischer
Betriebsdienst) zu beantragen (Schweißschein).

BAUSTROM / BAUWASSER

Ein Baustrom- / Bauwasseranschluss befinden sich im Umkreis von ca. 50 m.

Die Verlängerung der bereitgestellten Medien Bauwasser und Baustrom bis zum unmittelbaren
Einsatzort der eigenen Leistung sowie die Beleuchtung der eigenen Arbeitsplätze ist Sache des AN und
wird nicht gesondert vergütet.

Sämtliche elektrische Anlagen der eigenen Nutzung sind nach den technischen Regelwerken
einsatzbereit zu halten und in den Regelabständen zu prüfen. Durch den SiGeKo erfolgt die
regelmäßige Prüfung und bei Erfordernis die Außerbetriebsetzung. Bauzeitverlängerungen aufgrund der
Abschaltung von nicht zulässigen Gerätebetriebs gehen zu Lasten des AN, einschl. allen Mehraufwands
der Folgegewerke bis zum Fertigstellungstermin.

Bauwasseranschluss: ca. 4 bar, Zapfventile DN20.

Baustromanschluss (Gruppenverteiler) Bemessungsstrom: 63 A 230/400VAC

BAUSTELLENTOILETTE

Ein Baustellentoilette befindet sich im Umkreis von ca. 50 m.

NUTZUNG ÖFFENTLICHER VERKEHRSRÄUME

Die Genehmigung für die Nutzung öffentlicher Verkehrsräume ist, soweit erforderlich, durch den AN
einzuholen. Dem Auftragnehmer obliegt die Verkehrssicherungspflicht insoweit, dass durch seine
Arbeiten geschaffene Gefahrenquellen Dritte nicht gefährden können. Absperrungen, das Aufstellen,
Vorhalten, Betreiben und Beseitigen von Einrichtungen zur Sicherung des öffentlichen Verkehrs werden
durch den AG erbracht.

GEHWEG- UND FAHRBAHNBEFESTIGUNGEN
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Vor Einrichten der Baustelle hat der AN den Zustand der an das Baugrundstück grenzenden Gehweg
und Fahrbahnbefestigungen sowie der angrenzenden Grundstüksfläche in Anwesenheit der jeweiligen
Eigentümer festzustellen. Darüber ist ein Protokoll zu führen, einschl. Fotodokumentation und von
beiden Seiten zu bestätigen. Dieses Protokoll gilt als Beweissicherung. Durch den AN entstandene
Mängel sind umgehend durch den AN auf eigene Kosten zu beseitigen. Schäden an
Nachbargrundstücken sowie Strassen- und Bürgersteiganlagen, einschl. sonstiger öffentlicher
Einrichtungen, sind nach Fertigstellung auf Kosten des AN zu beseitigen. Grünflächen dürfen nicht mit
schwerem Gerät befahren werden. Beschädigte Grünflächen sind nach Abschluß der Baumaßnahme auf
Kosten des AN zu rekultivieren.

ZUFAHRT

Die Zufahrt auf das Baufeld erfolgt ausschliesslich über die Martin-Ulbrich-Strasse. Es handelt sich um
eine Anliegerstrasse, Belastungsklasse Bk 1,0 nach RStO 12, mit Gegenverkehr. Die Strassenbreite
beträgt ca. 4,5 m. Entlang der Strasse besteht ein beidseitiges Parkverbot. Die Zufahrt auf das
Grundstück hat grundsätzlich vorwärts zu erfolgen. Es muss auf dem Baugrundstück gewendet
werden. Sollte der AN aus technologischen Gründen rückwärts auf das Gelände fahren müssen, so ist
ein Einweiser zum Schutz der Passanten notwendig und gefordert! Dies ist mit einzukalkulieren und
wird nicht gesondert vergütet!

Zufahrtsbereiche und Aufstellflächen für die Feuerwehr sind ständig freizuhalten.

Die Einfahrt und alle durch die Leistungen des AN betroffenen öffentlichen und privaten Flächen sind
bei Verschmutzung unverzüglich zu reinigen. Falls erforderlich, muss die Strassen- und
Gehwegreinigung mehrmals täglich durchgeführt werden.

PARKEN

Das Abstellen von Privatfahrzeugen des AN innerhalb der umzäunten Baustelleneinrichtungsfläche ist
grundsätzlich untersagt.

3. ALLGEMEINE ANGABEN ZUR AUSFÜHRUNG

ARBEITSZEITEN

Die Bauleistungen dürfen nur in der Zeit von Montag bis Samstag von 06:30 - 20:00 Uhr durchgeführt
werden. Lärmintensive Arbeiten sind in der Zeit von 11:45 - 13.45 Uhr (Mittagsruhe KITA) zu
vermeiden.

Nacht-, Sonn- und Feiertagsarbeit dürfen (unbeschadet der sonst notwendigen Genehmigungen) nur
mit Zustimmung des AG durchgeführt werden.

Baubeginn gemäß den besonderen Vertragsbedingungen. Die Fristen gelten für die einzelnen
Arbeitsabschnitte.

SIGE-PLAN

Die Vorankündigung gemäß § 2 der Verordnung über Sicherheit und Gesundheitsschutz auf Baustellen
(Baustellenverordnung - BaustellV) erfolgt durch den vom AG bestellten SiGeKo. Der durch den SiGeKo
erstellte SiGe-Plan ist ergänzend zur Baustellenverordnung bindend und einzuhalten.

LÄRMSCHUTZMASSNAHMEN
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Alle Lärmschutzmassnahmen sind Nebenleistungen. Der AN hat die Baustelle so einzurichten, dass
entsprechend dem Stand der Technik nur geräuscharme Baumaschinen verwendet werden. Er ist
verpflichtet, ständig seine Arbeitnehmer und Nachunternehmer anzuhalten, den Baulärm auf das
unvermeidliche Mindestmass zu beschränken. Das Grundstück befindet sich in einem Allgemeinem
Wohngebiet (WA §4 BauNVO). Die Verwaltungsvorschriften in der jeweils aktuellsten Fassung zum
BundesImmissionsschutzgesetz (BISchG) sowie die Verwaltungsvorschrift AVwV Baulärm sind
zwingend einzuhalten.

UMWELTSCHUTZ

Die Maßnahmen zum Schutz der Umwelt sind in eigener Verantwortung des AN gewissenhaft
durchzuführen. Allgemein gültige gesetzliche und behördliche Bestimmungen zum Umweltschutz sind
zu beachten, auch wenn sie in den Vetragsunterlagen nicht eigens erwähnt sind. Verunreinigende
grundwassergefährdende Stoffe dürfen nicht in den Untergrund sickern.

BAUSTELLENABFÄLLE

Sämtliche Baustellenabfälle Alle anfallenden sind vom AN in größtmöglichem Umfang zu separieren,
vorschriftsmäßig zu lagern und fachgerecht zu entsorgen. Der AN gewährleistet für die gesamte Dauer
der Bauzeit seinen anfallenden Schutt regelmäßig auf eigene Kosten zu beseitigen.

PRODUKTDATENBLÄTTER, ZULASSUNGSBESCHEINIGUNGEN etc.

Zu allen angegebenen Materialien, Produkten etc. sind die Produktdatenblätter,
Zulassungsbescheinigungen, Bezugshinweise, Angaben zum Schadstoffkataster etc. zu sammeln und
spätestens mit der Schlussrechnung dem AG zu übergeben. Nach Anforderung durch die Bauleitung
sind o.g. Produktangaben vor Ausführung vorzulegen.

Die Bearbeitung der Schlussrechnung erfolgt nach förmlicher Abnahme und Vorlage der o. g.
Revisionsunterlagen.

AUSFÜHRUNGSUNTERLAGEN

Die vom Auftragnehmer verwendeten Ausführungsunterlagen müssen den Freigabevermerk des AG
oder seines Architekten tragen, um Verwechselungen bei der Bauauführung zu vermeiden. Nicht
freigegebene Unterlagen dürfen nicht verwendet werden. Dies entbindet den AN aber nicht von seiner
eigenen Prüfungs- und Hinweispflicht.

EINHEITSPREISE

Die vereinbarten Einheitspreise verstehen sich grundsätzlich für die fertige komplette Ausführung der
Arbeiten, einschl. Liefern, Abladen, Lagern und Einbauen der Materialien auf der Baustelle und die
Ausführung aller Leistungen unter Zugrundelegung der anerkannten Regeln der Technik und der
gesetzlichen und behördlichen Vorschriften.

BAUBESPRECHUNGEN

Die Baubesprechungen finden 1x wöchentlich statt. Zu den Baubesprechungen ist ein
weisungsbefugter Vertreter des AN zugegen zu sein.

BAUTAGESBERICHTE

Der AN hat täglich Bautagesberichte zu führen und dem AG wöchentlich abgestimmt zu übergeben.
Diese müssen alle Angaben enthalten, die für die Ausführung, Abrechnung und die terminlichen
Auswirkungen des Auftrages von Bedeutung sein können. Über besondere Vorkommnisse ist der AG
zusätzlich täglich zu informieren.

4. HINWEISTEXTE
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Alle in den nachfolgenden Hinweistexten zu LV-Gruppen, LV-Unter-Gruppen, Positionen etc.
aufgeführten Hinweise, Erläuterungen, Spezifikationen etc. sind zur Kalkulation heranzuziehen und,
wenn nicht gesondert ausgeschrieben, in die jeweiligen Positionen mit einzukalkulieren.

5. ABKÜRZUNGEN

AG  (Auftraggeber)
AN  (Auftragnehmer)
UKD (Universitätsklinikum Carl Gustav Carus Dresden)
BVB  (Besondere Vertragsbedingungen)
WBVB  (Weitere Besondere Vertragsbedingungen)
BE  (Baustelleneinrichtung)
B  (Breite)
L  (Länge)
H  (Höhe)
T  (Tiefe)
D  (Dicke/Durchmesser)
R  (Radius)
OK  (Oberkante)
OKR  (Oberkante Rohbau)
UKR  (Unterkante Rohbau)
BH  (Brüstungshöhe)
FÖ  (Fensteröffnung)
OK FFB  (Oberkante Fertigfußboden)
OK RFB  (Oberkante Rohfußboden)
OKG  (Oberkante Gelände)
AHD  (Abhangdecke)
LRH  (Lichte Raumhöhe)
AP  (Arbeitsplatz)
ggf.  (gegebenenfalls)
einschl. (einschliesslich)
o.glw. (oder gleichwertig)
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6. PLANUNTERLAGEN

Zur Verschaffung eines Überblicks über das Bauvorhaben sind die beiliegenden Übersichtspläne gemäß
Planliste zu beachten. Teilweise wird in den LV Positionen Bezug auf einzelne Pläne genommen.

Insbesondere sind folgende Pläne zur Kalkulation zu beachten:

- Rothenburg Bürgerhaus_BE-Plan
- M.08_AA_AP_103_XX_V_0 (Grundriss EG)
- M.08_AA_AP_200_XX_V_0 (Schnitte)

HINWEIS: Die LV-Texte gehen den Plänen vor.

7. BAUABLAUF

Die Arbeiten erfolgen in bis zu 4 Arbeitsabschnitten auf Abruf durch die Bauleistung.

Alle hierfür erforderlichen Aufwendungen sind in die nachfolgenden Einheitspreise einzukalkulieren.

Der genaue Ablauf ist im Vorfeld mit der Bauleitung im Rahmen der wöchentlichen Bauberatungen
abzustimmen.

8. BELEUCHTUNG

Die Beleuchtung der Verkehrswege innerhalb des Gebäudes wird für die Dauer der Baumaßnahme
durch den AG beauftragt und gestellt.

Die darüber hinausgehende, erforderliche Innen- / Aussenbeleuchtung, die zum Erbringen der
ausgeschriebenen Leitungen erforderlich ist, ist durch den AN für die Dauer der eigenen Arbeiten zur
Verfügung zu stellen, vorzuhalten, zu betreiben und nach Beendigung der Arbeiten zu entfernen.

9. UNTERGRUND

Der Verarbeiter hat sich vor Ausführung seines Gewerkes davon zu überzeugen, dass der bauliche
Untergrund oder Vorleistungen den Voraussetzungen für sein Gewerk entsprechen. Evtl. Bedenken sind
dem Auftraggeber vor Beginn der Ausführung schriftlich mitzuteilen. Nach Beginn der Arbeiten gilt der
Untergrund als abgenommen.

10. ALLGEMEINE ANGABEN ZUR AUSFÜHRUNG

Für das Abkleben sind auf den Untergrund abgestimmte Materialien zu verwenden, bei Nichtbeachtung
gehen auch Folgeschäden zu Lasten des AN.

Für den kompletten Beschichtungsaufbau sind Produkte eines Herstellers zu verwenden, um die
Verträglichkeit der Anstrichstoffe untereinander zu gewährleisten.

Die Verarbeitungsrichtlinien und - vorschriften der Hersteller sind zu beachten. Dem AG / der
Bauleitung ist auf Verlangen Einsicht in diese zu gewähren.

Das Material darf nur in Orginalverpackungen und in einwandfreiem Zustand angeliefert werden.
Materialproben sind der Bauleitung unaufgefordert vorzulegenBeanstandetes Material ist sofort von der
Baustelle zu entfernen.

Es dürfen nur giftfreie und gesundheitsunbedenkliche Produkte und Farben verwendet werden. Den
Nachweis hat der AN zu liefern.
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Alle Fußböden und sonstige Bauteile sind sorgfältig abzudecken und vor Verunreinigungen zu schützen.
Evtl. aufgetretene Verunreinigungen oder Farbflecken sind laufend zu entfernen. Kleine Löcher in
Putzflächen sind auszubessern. Anstriche sind nur auf trockenem Grund herzustellen, dass sie
vollkommen decken und als gleichmäßige Fläche ohne Ansätze der Pinselstriche oder Walzenbahnen
erscheinen.

Beschläge und Schlösser sind prinzipiell frei von Farbschichten zu lassen.

Die Räume sind im Anschluss Besenrein zu übergeben.
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Baustelleneinrichtung, Dokumentation1

1,000   St
Baustelle einrichten, vorhalten, betreiben und räumen

1.10 ....................... .......................

Baustelle für alle in der Leistungsbeschreibung aufgeführten
Leistungen, soweit nicht gesondert ausgeschrieben,
vollumfänglich einrichten, vorhalten, betreiben und mit
Fertigstellung der eigenen Arbeiten räumen.

HINWEIS: Die Nutzung erfolgt ausschließlich durch den AN. Die
Abrechnung erfolgt 1x pauschal für die gesamte zu erbringende
Leistung. Das wieder einrichten der Baustelle aufgrund
notwendiger Standzeiten etc. ist einzukalkulieren und wird nicht
gesondert vergütet.

1,000   St
Rüstungen, Montagehilfen liefern, vorhalten, betreiben und
entfernen

1.20 ....................... .......................

Erforderliche Arbeitsbühnen, Rollgerüste, Montagehilfen etc., die
zur Erbringung aller nachfolgend beschriebener Leistungen
erforderlich sind, liefern, vorhalten und mit Fertigstellung der
eigenen Arbeiten entfernen.

HINWEIS: Die Nutzung erfolgt ausschließlich durch den AN. Die
Abrechnung erfolgt 1x pauschal für die gesamte zu erbringende
Leistung.

1,000   St
Dokumentations- und Revisionsunterlagen

1.30 ....................... .......................

Dokumentations- und Revisionsunterlagen zu sämtlichen
verwendeten Produkten und Systemen, einschl. Datenblätter,
Prüfzeugnisse, Lieferschein etc., gegliedert nach
Verwendungszweck bzw. -ort, in Papier- und digitaler Form
liefern.

Übergabe analog 1-fach in Papierform, sowie 1x digital als PDF.

HINWEIS: Die kompletten Dokumentationsunterlagen sind
rechtzeitig, mind. 4 Wochen vor der VOB-Abnahme, komplett und
prüffähig vorzulegen. Die VOB-Abnahme erfolgt erst nach
positiver Prüfung und bescheinigter, vollständiger Dokumentation!

Summe Titel 1
Baustelleneinrichtung, Dokumentation ..............................

17.05.2025 | 16:01:56 | Seite 9 von 18



Menge/Einheit EP in EUR GP in EUR

10 Malerarbeiten
Titel 2 Vorbereitende Maßnahmen

Leistungsverzeichnis

Projekt
Ausschreibung

Nr./OZ

0030 Bürgerhaus Rothenburg

Vorbereitende Maßnahmen2

1. Hinweistext zu Titel 2

Die Malerarbeiten erfolgen vor dem Verlegen der Bodenbeläge.
Das lose Abdecken des Estrichs ist mit einzukalkulieren und wird
nicht gesondert vergütet.

300,000   m2
Schutzabdeckung Fenster und Tür Folie

2.10 ....................... .......................

Schutzabdeckung der Fenster / Türen, mit Folie, Stöße umlaufend
verkleben, liefern, herstellen und beseitigen.

Fenster- / Türhöhen: bis 3,0 m

HINWEIS: Sollte aufgrund des eigenen Bauablaufs ein
mehrmaliges abkleben notwendig sein, so ist dies in diese
Position mit einzukalkulieren und wird nicht gesondert vergütet.

25,000   m2
Sichtbeton-Deckenflächen abwaschen

2.20 ....................... .......................

Sichtbar bleibende Beton-Decken feucht abwaschen. Reinigung
mit Kernseife oder Steinseife und klarem Wasser.

Raumhöhe: bis 2,5 m

Untergrund:

- Stb-Ortbetondecke

1.150,000   m2
Wandflächen reinigen RH 3,0 m

2.30 ....................... .......................

Wandflächen auf Eignung, Trag- sowie Haftfähigkeit prüfen sowie
reinigen des Untergrundes von Schmutz, Staub und losen
Bestandteilen.

Raumhöhe: bis 3,0 m

Untergrund:

- Trockenbau-Wand / Bauplatte GKB / GKBI / GF
- auch als Akutik-Lochplatte
- Q3 gespachtelt

250,000   m2
Wandflächen reinigen RH 4,1 m

2.40 ....................... .......................

Wie zuvor beschriebene Position "Wandflächen reinigen RH 3,0
m", jedoch

Raumhöhe: bis 4,1 m
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155,000   m2
Deckenflächen reinigen RH 2,5

2.50 ....................... .......................

Wie zuvor beschriebene Position "Wandflächen reinigen RH 3,0
m", jedoch

Ausführung an Deckenflächen.

Raumhöhe: bis 2,5 m

100,000   m
Laibungen reinigen B 200 mm

2.60 ....................... .......................

Wie zuvor beschriebene Position "Wandflächen reinigen RH 3,0
m", jedoch

Ausführung an Laibungen.

Laibungsbreite: bis 200 mm

Raumhöhe: bis 3,0 m

Summe Titel 2
Vorbereitende Maßnahmen ..............................
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Grundierungen3

1.150,000   m2
Grundierung Wandflächen RH 3,0 m

3.10 ....................... .......................

Liefern und Auftragen eines rollfähigen tiefeindringenden Spezial-
Grundiermittels auf Silikatbasis für innen und außen zur
Vorbereitung nachfolgender Beschichtungen. Zur Egalisierung der
Saugfähigkeit und als Aufbrennsperre geeignet.

Raumhöhe: bis 3,0 m

Untergrund:

- Trockenbau-Wand / Bauplatte GKB / GKBI / GF
- auch als Akustik-Lochplatte
- Q3 gespachtelt

Materialeigenschaften:

- Konservierungsmittelfrei
- Dichte: ca. 1,1 g/cm³
- Farbton: Transparent
- Kaliwasserglas mit organischen Stabilisatoren gemäß DIN 18
363 Abs. 2.4.1.

250,000   m2
Grundierung Wandflächen RH 4,1 m

3.20 ....................... .......................

Wie zuvor beschriebene Position "Grundierung Wandflächen RH
3,0 m", jedoch

Raumhöhe: bis 4,1 m

155,000   m2
Grundierung Deckenflächen RH 2,5 m

3.30 ....................... .......................

Wie zuvor beschriebene Position "Grundierung Wandflächen RH
3,0 m", jedoch

Ausführung an Deckenflächen.

Raumhöhe: bis 2,5 m

100,000   m
Grundierung Laibungen B 200 mm RH 3,0 m

3.40 ....................... .......................

Wie zuvor beschriebene Position "Grundierung Wandflächen RH
3,0 m", jedoch

Ausführung an Laibungen.

Laibungsbreite: bis 200 mm

Raumhöhe: bis 3,0 m
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Menge/Einheit EP in EUR GP in EUR

10 Malerarbeiten
Titel 3 Grundierungen

Leistungsverzeichnis

Projekt
Ausschreibung

Nr./OZ

0030 Bürgerhaus Rothenburg

1.150,000   m2
Glasvlies Wandflächen RH 3,0 m

3.50 ....................... .......................

Pigmentiertes Glasvlies liefern und auf den grundierten
Untergrund mit systemzugehörigem Vlieskleber aufkleben.

Raumhöhe: bis 3,0 m

Untergrund:

- Trockenbau-Wand / Bauplatte GKB / GKBI / GF
- Q3 gespachtelt

Materialeigenschaften:

- hautfreundlich
- dimensionsstabil
- pigmentiert
- armiert Haar- und Netzrisse
- diffusionsoffen
- schwer entflammbar B-s1

- Flächengewicht: ca. 130 g/m²
- Dicke: ca. 0,3 - 0,5 mm
- Reißkraft längs: > 250 N/5 cm
- Reißkraft quer: > 180 N/5 cm

125,000   m2
Glasvlies Wandflächen RH 4,1 m

3.60 ....................... .......................

Wie zuvor beschriebene Position "Glasvlies Wandflächen RH 3,0
m", jedoch

Raumhöhe: bis 4,1 m

100,000   m
Glasvlies Wandflächen Laibungen B 200 mm RH 3,0 m

3.70 ....................... .......................

Wie zuvor beschriebene Position "Glasvlies Wandflächen RH 3,0
m", jedoch

Ausführung an Laibungen.

Laibungsbreite: bis 200 mm

Raumhöhe: bis 3,0 m

Summe Titel 3
Grundierungen ..............................
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Menge/Einheit EP in EUR GP in EUR

10 Malerarbeiten
Titel 4 Innenfarbe

Leistungsverzeichnis

Projekt
Ausschreibung

Nr./OZ

0030 Bürgerhaus Rothenburg

Innenfarbe4

1.150,000   m2
Anstrich Wandflächen NAK 2 RH 3,0 m

4.10 ....................... .......................

Liefern und Auftragen einer Dispersions-Silikatfarbe. Ausführung
in 2 Arbeitsgängen als Zwischen- und Schlussbeschichtung.

Raumhöhe: bis 3,0 m

Farbton: RAL 9016

Untergrund:

- Trockenbau-Wand / Bauplatte GKB / GKBI / GF
- auch als Akustik-Lochplatte
- Q3 gespachtelt

Materialeigenschaften:

- Kaliwasserglas mit (<5%) organischen Zusätzen, nach DIN
18363 Abs. 2.4.1.
- löse- und konservierungsmittelfrei
- hoch diffusionsfähig
- Nassabriebbeständigkeit: Klasse 2 nach DIN EN 13300,
- Deckvermögen: Klasse 2, stumpfmatt, nach DIN EN 13300
- Diffusionsfähigkeit: sd-Wert < 0,02 m, nach DIN EN 1062
- Brennbarkeit: A2, nicht brennbar, nach DIN 4102

- nicht foggingaktiv
- raumlufthygienisch unbedenklich
- Zertifikat "für Allergiker geeignet" (TÜV geprüft)

250,000   m2
Anstrich Wandflächen NAK 2 RH 4,1 m

4.20 ....................... .......................

Wie zuvor beschriebene Position "Anstrich Wandflächen NAK 2 RH
3,0 m", jedoch

Raumhöhe: bis 4,1 m

155,000   m2
Anstrich Deckenflächen NAK 2 RH 2,5 m

4.30 ....................... .......................

Wie zuvor beschriebene Position "Anstrich Wandflächen NAK 2 RH
3,0 m", jedoch

Ausführung an Deckenflächen.

Raumhöhe: bis 2,5 m

100,000   m
Anstrich Laibungen NAK 2 B 200 mm RH 3,0 m

4.40 ....................... .......................

Wie zuvor beschriebene Position "Anstrich Wandflächen NAK 2 RH
3,0 m", jedoch
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Menge/Einheit EP in EUR GP in EUR

10 Malerarbeiten
Titel 4 Innenfarbe

Leistungsverzeichnis

Projekt
Ausschreibung

Nr./OZ

0030 Bürgerhaus Rothenburg

Ausführung an Laibungen.

Laibungsbreite: bis 200 mm

Raumhöhe: bis 3,0 m

Summe Titel 4
Innenfarbe ..............................
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Menge/Einheit EP in EUR GP in EUR

10 Malerarbeiten
Titel 5 Anstrich Stahlbauteile

Leistungsverzeichnis

Projekt
Ausschreibung

Nr./OZ

0030 Bürgerhaus Rothenburg

Anstrich Stahlbauteile5

8,000   St
Anstrich Stahlstütze

5.10 ....................... .......................

Stahlstütze, rund, mit vorhandener Grundierung, mit 2-K PU-Lack
bis zur vollständigen Deckung streichen. Ausführung in mehreren
Arbeitsgängen als Zwischenanstrich mit Zwischenschliff und
Schlußanstrich. Einschl. vorhandene Grundierung anschleifen,
kleinere Schadstellen ausbessern, Fett- und Trennschichten
entfernen.

Durchmesser: bis 150 mm
Höhe: ca. 2,5 m

Farbton: RAL Farbton nach Wahl AG, matt

Summe Titel 5
Anstrich Stahlbauteile ..............................
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Menge/Einheit EP in EUR GP in EUR

10 Malerarbeiten
Titel 6 Sonstiges

Leistungsverzeichnis

Projekt
Ausschreibung

Nr./OZ

0030 Bürgerhaus Rothenburg

Sonstiges6

200,000   m
Acrylfuge bis 5 mm

6.10 ....................... .......................

Herstellen einer Acrylfuge, weiss, im Bereich von
Materialwechseln, Wand- / Deckenanschluss etc. bzw. nach
Angabe der Bauleitung.

Acryldichtstoff, bei dem die Rissbildung und Verfärbung von
Dispersionsfarben auf der Fuge minimiert wird.

Fuge: bis ca. 5x5 mm

HINWEIS: Die Acrylfuge muss min. 5 Tage vor dem Anstrich
ausgeführt werden! Dies ist mit einzukalkulieren und wird nicht
gesondert vergütet. Einschl. erforderlicher An- uns Abfahrt.

100,000   m2
Wandflächen ausbessern nach Fertigstellung Hauptleistung

6.20 ....................... .......................

Durch Fremdgewerke verursachte Verunreinigungen / Schäden an
Wandflächen ausbessern. Kleinere Einschläge (< 1 cm2, bis 5
Stück pro m2) nachspachteln und ansatzlos überstreichen.
Speziell im Anschlussbereich von Türen, Einbaumöbeln,etc.

HINWEIS: Ausführung erfolgt in einem Zug auf Abruf durch die
Bauleitung nach Fertigstellung der Hauptleistung. Einschl.
erforderlicher An- uns Abfahrt. Loses Abhängen / Abdecken von
Türen / Böden etc. ist mit einzukalkulieren.

5,000   h
Stundenlohnarb. Baufacharbeiter/-in

6.30 ....................... .......................

Stundenlohnarbeiten, Baufacharbeiter/-in, durch Arbeitskäfte des
AN, auf Anweisung durch den AG / die Bauleitung ausführen.

- Baufacharbeiter

5,000   h
Stundenlohnarb. Bauhelfer/-in

6.40 ....................... .......................

Stundenlohnarbeiten, Baufacharbeiter/-in, durch Arbeitskäfte des
AN, auf Anweisung durch den AG / die Bauleitung ausführen.

- Baufhelfer

Summe Titel 6
Sonstiges ..............................
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Bezeichnung Summe

10 Malerarbeiten
Zusammenfassung

Leistungsverzeichnis

Projekt
Ausschreibung

Nr./OZ

0030 Bürgerhaus Rothenburg

Baustelleneinrichtung, Dokumentation1
.......................

..........
Vorbereitende Maßnahmen2

.......................
..........

Grundierungen3
.......................

..........
Innenfarbe4

.......................
..........

Anstrich Stahlbauteile5
.......................

..........
Sonstiges6

.......................
..........

........................................

........................................

........................................

Zzgl.  19 % Mehrwertsteuer

Gesamtsumme, netto

Gesamtsumme, brutto
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